

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint
az udvarban.

A létszámemelés.

Katonai kérdések.

Uj milliók.

Megint valami kellemetlen tévedés történt és megint Bécsben, ahol csupa fuzsitus ember csinál politikát s mindig ott kereskedik, ahol semmi dolga. Wekerle Sándor kijelentette, hogy híven ragaszkodik a paktumhoz és az átmeneti időben nem lesz katonai kérdés. Ugyanezt állítja Kossuth Ferenc is, Ugron Gábor is, Hédervári Lehel is.

Annál szembeötlőbb a következetesség, melylyel mindennek negligálásával minden bécsi faktor viszont azt erősítgeti, hogy igen is, a katonai kérdések egész komplexuma őszre aktuális lesz, ami annyit jelent, hogy létszámot is emelnek, a véderőtörvényt is revideálják s új milliókat és milliókat követelnek be tőlünk.

Először is báró Beck osztrák miniszterelnök tette ezt a kijelentést, azután Schönauich közös hadügyminiszter, az osztrák politika többi vezetőembere is így nyilatkozott, de nálunk Wekerle mosolygással reagált ezekre.

— Amig engem láttok — szokta mondani a honmentőknek — nem kell félni. Nem lesz létszámemelés! És ki ne hinne Wekerlének? Így természetesen szintén gond nélkül térhetni a felett a nyilatkozat felett napirendre, melyet az urakháza tegnapi ülésén tett Georgi landwehrminiszter, aki azt konstata, hogy őszszel az új véderőtörvény tárgyalására rákerül a sor, ami annyit jelent, hogy a katonai kérdések egész komplexuma erre az időre aktuális lesz.

Naiv emberek talán ennek hitelt adnak s ezzel minden gyanus szimptomának a multban megtalálják a magyarázatát. Egyszerre kitalálják, hogy ezért sietett olyan kétségbeesetten a kormány minden javaslattal, ezért kötött gyászos kiegyezést, szerelt le drága áron minden vonalon, hogy őszre elta- karítsa az utból az akadályokat s a tér tiszta maradjon a kormánykérdések számára, melyek ugyis fel fogják borítani az egész politikai életet. De ez természetesen mind csupa agyrém. Wekerle kijelentette, hogy nem lesz létszámemelés és ezzel az ügy el van intézve. Meglássuk!

Bajok a végrehajtási novella körül.

Üldözik a kisadósokat.

Mozognak a háziurak is.

A végrehajtási novella még nincs szentesítve és máris erősen érezteti hatását. A novella célja a kisemberek felsegítése volt, egyelőre azonban a társadalomnak éppen ezt az osztályát sújtja legjobban. Mesterségesen bedugaszolják a kisembernek hitel forrását, de ezenkívül a végrehajtások egész özöne szakad rá, minthogy a hitelezők még az új törvény életbelépte előtt akarják követeléseiket biztosítani. Dacára annak, hogy most meglehetősen pénzhiány van és a kamatláb ismét a normális négy százalék, a pénzügyintézetek a hitelt még nagyobb mérvben megszorították, mint a mult évi nagy pénzzükség idején.

A vidékről minden nap érkeznek hírek pénzügyintézetek és kereskedelmi testületek határozatairól, amelyek a követelések kiméletlen behajtását és a hitel teljes megszorítását mondják ki. A kereskedővilág orgánuma, a Pester Lloyd, mai számában a végrehajtási novella miatt erős támadást intéz Günther igazságügyminiszter ellen és a többi között ezeket írja:

„Dr. Günther Antal igazságügyminiszternek egy elégtétellel tartozunk. Mi kigunyoltuk őt, a midőn az országgyűlés két házában azt hirdette, hogy a végrehajtási novella életbelépésével Magyarország egy új hitelrendszer korszáka fog beállani. És tényleg sikerült is neki

NŐI SAPKA UJDONSÁGOK FEKETÉNÉL

A balsors.

— Leány-monológ. —

— Nem hiszem, hogy volna a földön még egy ilyen boldogtalan leány, mint én vagyok.

Ma délelőtt tíz órakor még oly boldog voltam. Zongoráztam... egy futam és krakk... ime, már kétségbeesetten állok itt.

Ma reggel a mamám hírül hozta, hogy Guy de Nangeac megkérte a kezem. Szép fiatal ur, már egy éve ismerem. Oh, milyen szerencsétlen vagyok! Nem értik, hogy miért? Istenem, olyan egyszerű a dolog... olyan szomorú... hisz én szentimentális vagyok.

Lizenhat éves korom óta mindig a szerelemről ábrándozom. A tragédiából csak a szerelmi jeleneteket olvasom; a színházban csak a vallomásokra figyelek: s nem dalolok soha mást, csak szerelmes románcokat, a melyek mind azzal végződnek hogy:

„Je t'aime! c'est un mystère,
Je t'aime! c'est un secret!”

Ez nem hiba. Szeretni és szeretve lenni, ez, ez az egyetlen ambicióm. Nos hát... Guy de Nangeac imádottnak és én imádtam őt... de nem ilyen szerelemre vágytam én! Ábrándoztam, ábrándoztam, de olyan szerelmesről, aki szegény ember. Nincs lelke, nagy szelleme legyen és üres gyomra!

Inteligens, szép, szellemes és koldus, mint az egér; szóval költő legyen.

Én legyek a napsugár, amely beragyogja szegény padlásszobáját; a rózsá, mely megillatosítja életét. (Ugy-e, tudok poétikusan beszélni?)

Főállatok érte mindent; nagyvilági izlésemet, eleganciámat, a pompát és módot, amelyben nőttem, megszoktam; felesége, rabslógája leszek!

Padlásszoba s nagy szív... egy porció leves, amelyet a sarki fűszeresnél veszünk s hozzá szívós, odaégett pörkölt, fekete kenyér, tiszta víz és forró szerelem, ez az

élet! Ez az igazi élet! Az egyetlen, amit el tudtam képzelni Guy de Nangeackal.

Mit akarnak? Nekem költői képzeletem van.

No hát, egy év óta látom Guy de Nangeacot: tiszta láttam összesen... oh, az én szivecském tud számolni; emlékszem a számokra.

Társalgásában, tekintetében, mozdulataiban megéreztem, hogy ott lappang a költő s olyan boldog voltam!

Oh! nem azt reméltem, hogy szeret... hanem hogy imád, rajong, őrjöng értem.

És ő szeret, csak szeret... mamám mondta, ma délelőtt tíz órakor... és az nagyon édes, ha szeret az, akit szeretünk.

Igen, de bibije van a dolognak, ez az igazság: M. Guynak szép szemei vannak, melanchólikus szép szemei. És nem költő, hanem... jegyző; a járásbírósnál.

Jegyző!! jobban szerettem volna, ha fűszeres vagy gyümölcskereskedő. Szépen vagyunk.

A ki nem fél, hanem egész cipőt, elegáns kivitelben óhajt beszerezni, forduljon bizalommal **PAPP JÓZSEF** polgári- és katonai czipészhez, Debrecen Csapó utca 22 sz. au. Zeneke melletti ház.

a szerzett jogok minden fogalmát kiforgatni és az eljárás persze nem új és még a magyar szabaddalmi hivatal is megtagadná Günthernek a beiktatást, ha ezen igazságügyi botlására szabaddalmat akarna venni. De az újdonságnak ezt a hiányát bőségesen pótolja az a körülmény, hogy a miniszter a gyakorlati életet éppen nem ismeri és hogy a népesség dolgozó, kereső és termelő osztályának mindenképpen károkat akar okozni és a professzionátus adósságcsinálók részére prámiumot akar kifizetni.

Hozzáteszi még a nevezett lap, hogy semmi se alkalmasabb arra, hogy a koalíció elleneseinek táborát növelje, mint a végrehajtási törvény. Ebből a szempontból a „Lloyd“ csak meglepéssel fogadja a végrehajtási novellát.

Az új végrehajtási törvény mozgósítja a fővárosi háziurakat is, különösen a kik egy- és kétszobás lakásokat adtak ki.

A végrehajtási novella tudvalevőleg kimondja, hogy a „végrehajtást szenvedőnek és háznépének a háztartáshoz szükséges házi- és konyhabutor, edények, főző- és evőeszközök, kályhák, tüzhelyek, a ruházódáshoz szükséges tárgyak, a szükséges ágy- és fehérnemű“ nem foglalhatók le. Minthogy pedig a bírói joggyakorlat az, hogy a háziur visszatartási jogát csak olyan ingók fölött gyakorolhatta, a melyek lefoglalhatók és a végrehajtási törvény erre vonatkozó 72. szakaszát a novella nem helyezte hatályon kívül, ennél fogva a háziur ezentul nem tarthat vissza házbér fejében semmiféle olyan butort, a mely a novella szerint le nem foglalható.

Bizony-bizony, értjük mi ezt a felpelési mozgólódást.

Oláh bál.

Gyalázzák a magyart.

Mármárosziget, július 22.

A mármárosi oláhok az erdélyi móccokkal karöltve, június 20-án, az aknaszlatinai Pável sósfürdőben tisztán nemzetiségi jellegű báli rendeztek. Ez volt az első ilyen bál Mármárosban. A mulatságra egyetlen egy magyart sem hívtak meg. A meghívó is román nyelvű volt, sőt a boríték címezése is. A cécót még július elején Mármároszigeten akarták megtartani, de a rend-

Es pláne gazdag... és így férjhez menve, nem érek el semmit, semmi álmat. Folytatjuk a régi, elegáns, cselédséggel, fényűzéssel teli háztartást... nem is álmodhatom többé padlásszobáról. Nem élünk kozmás leveles és rághatatlan sültön... Nos hát, nem szomorú, nem kétségbeesítő állapot ezt?

Es most nem tudom, mit tegyek. Valami uton-módon meg kell akadályozni ezt a szerencsétlenséget, az bizonyos. De hogy.

Oh istenem, milyen szomorú sorsuk van a lányoknak. Aki gazdagra vágyik, szegény fiuba szeret s én, ime, nem érhetem el ezt a vágyam...

Megvan! Megkérem a vőlegényemet, tegyen meg a kedvemért egy szíveséget, mondjon le a vagonáról és jegyzőkönyvek helyett írjon verseket. Azt hiszem, megteszi, ha szeret. Élünk szegényesen, amint elmondtam, — higgyék el, nagyon könnyen fog menni. (Elszalad.)

René Tremadeur.

örkapitányi hivatal nem engedélyezte, így tették át a főhadiszállást Pável sósfürdőbe.

A meghívóban a rendezőség arra kérte a hölgyeket, hogy a mulatságon nemzeti viseletben jelenjenek meg. A hölgyek eleget tettek a magyarok ellen tüntető utasításnak. Ki volt adva a jelszó, hogy egész éjjel nem szabad egy szót magyarul kiejteni, sőt, hogy a mulatságon kiszolgáló személyzet is nemzeti viseletben jelenhessenek meg. Belényesről hozták a cigányokat és pincéereket.

Beszélik, hogy a mulatság leple alatt egy messze szétágazó oláh mozgalom kitörését határozták el. Az összes mármárosi és erdélyi oláh papok, tanítók nagyszámban jelentek meg a báli összeesküvésen és ott voltak a mármárosi intelligens románok. A mulatságot a magyarországi theológusok cégére alatt rendezték.

A mármárosi oláhok eddig hazafiaknak vallották magukat és hagyományos volt a magyarokkal való jó barátság, úgy, hogy az erdélyi oláhok magyaroknak csufolták őket. A Bach-korszak idején magyar iskolákat követeltek a helytartótanáctól s mindig a magyarság mellett küzdöttek. A mostani megdöbbentő fordulatot bizonyára gonosz izgatók készítették elő.

VÁRMEGYE.

Tisztújítás Bősörményben. Ma lesz a hajdubősörményi tisztújítás Kovács Gyula alispán elnökle alatt. A választás iránt rendkívül nagy az érdeklődés, mert elkeseredett korteskedés előzte meg. Különösen a polgármester választás miatt nagy az izgalom. A mostani polgármester, Somossy Béla, akinek rendkívül sokat köszönhet a város és aki megyeszerte ismert puritán jelleméről és tisztakezűségéről, ellenjelöltet kapott Paksy Károly személyében, a ki már volt polgármester. Mondják, hogy a polgármester választásban nem kis szerep jut a Baltazár pártnak sem. A választás sokkal elkeseredettebb lesz, mint a szoboszlói, mert a Baltazár pártnak csaknem minden állásra van jelöltje. A választások iránt megyeszerte nagy az érdeklődés.

Az új megyeháza. Hajdúvármegye új székházának ügye, úgy látszik, serényen halad előre. A terveket a másik tervező, a Jámor és Bálint cég tegnap délután mutatta be a tisztikarnak.

Egy asszony tragédiája. Tragikus haláleset ügyében folytat most vizsgálatot a debreceni királyi ügyészség. A hajdusámsoni előjáróság tegnap délután telefonon értesítette a királyi ügyészséget, hogy Ács Mihályné hajdusámsoni lakos elvérzés következtében meghalt. Ács Mihályné tegnap reggel megbetegedett. Hozzá tartozói szülész-nőt hívtak hozzá, hogy az segítségére legyen a beteg asszonynak. Azonban a várva-várt öröm helyett szomorúság szállt a házra. A szülész nő ahelyett, hogy orvost hívatott volna, ő maga akarta a nagy vérzést előállítani, ami nem is sikerült neki. Ács Mihályné néhány perc alatt meghalt. Ekkor már hívtak orvost, de már késő volt. A megérkezett orvos konstataálta a beállott halált és a halál

okát, amelyet belső elvérzésben állapított meg. A tragikus halálesetről értesítették a debreceni királyi ügyészséget, amely elrendelte a vizsgálatot.

Két asszony harca.

A Degenfeld-tér szenzációja.

A féltékeny feleség.

Parázs kis verekedésnek voltak szemtanui tegnap délben a gróf Degenfeld-téren járókelők s az ottani árusasszonyok. Két asszony kapott hirtelen hajba és oly dühösen kezdtek egymást ütlegelni, mindkettő alighanem néhány hétig viselni fogja a verekedés belyegét.

Azonban ennek a szomorú esetnek egy rendkívül komikus, mulattató oldala is van. Ugyanis a rendőrnek, aki a verekedő asszonyokat szét akarta választani, megadással kellett tünie a két asszony harcát és pedig azon hathatós oknál fogva, hogy az egyik asszony, aki sürűbben osztogatta az ütlegeket, az ő felesége volt. Aztán pedig azért is, mivel a verekedés, a kis harc éppen az ő becses személyisége miatt tört ki.

A rendőr, a gróf Degenfeld-téren állt posztolt. Délben fel kellett volna őt egy másik őrszemnek váltania, azonban az az ő szívesége folytán elmaradt és így nem lehetett haza nevéhez ebédelni. Posztolása közben beszédbe elegyedett egy özvegy árusasszonnyal, akivel együtt ebédelni akart menni.

Nyugodtan, beszélgetve lépkedtek a kijelölt hely felé, amikor hirtelen előttük termett a rendőr felesége és magából kikelve rákiáltott az özvegyre:

— Te vagy hát az, aki miatt a férjem nem jön haza ebédelni.

S azután minden átmenet nélkül reprodukálhatatlan szidalmak között ütlegelni kezdte az ártatlan asszonyt, aki végül is belátta, hogy nem tűrheti összedugott kézzel az ütlegeket és ő is sürű egymásutánban adogatta vissza azokat. A derék asszonyok olyan parázs kis verekedést csaptak a közéjük gyülekező árusok és járókelők szemelátára, amely még a legdühösebb férfiaknak is becsületére vált volna.

Végre is, amikor már jól összeverték egymást, a rendőrnek sikerült őket szétválasztani és felvilágosítani dühöngő és féltékeny feleségét a helyzet valóságáról.

Igy aztán véget ért a két asszony harca, de folytatása lesz a bíróság előtt.

Véres drámák

a fővárosban.

Mellbe lőtte a menyasszonyát.

Budapest, július 22.

Véres szerelmi dráma játszódott le ma reggel a Visegrádi-utca 17. számú házban, Nits Márton pékmester üzletében. A drámát Lázarus Zsigmond villanyszerelő rendezte, aki régtől fogva üldözte a szerelmes ember féltékenységével Topfits Juliskát, a ki a péküzletben elárusító minőségben volt alkalmazva. Ma is heves szóváltás volt közöttük s a végsőkéig feldühödött fiatal ember revolverrel gyilkos merényletet követett el a leány ellen, majd önmagát lölte mellbe.

Topfits Juliskát, aki már nem fiatal leány, de még mindig elég szemrevaló, husvétkor eljegyezte földije, Lázarus Zsigmond villanyszerelő. Attól kezdve állandó vendég volt a péküzletben, hol órák hosszában át udvarolt a szerelmesnek. Ebben a minőségben azonban nem egyedül forgolódott a leány körül; a szomszédból több fiatal ember meg-meglátogatta a csinos elárusítót s versenyt udvaroltak Lázarusral.

A vőlegény nem jó szemmel nézte a versenytársak legyeskedését s többször felszólította menyasszonyát, hogy az udvarlóknak adja ki az utjukat. Majd amikor Topfits Juliska az üzleti érdekre való tekintettel erre nem volt hajlandó, azt követelte Lázarus, hogy mondja fel az állását és maradjon otthon addig, amíg az oltár elé vezetheti.

Legjobb a Békési Róza „Barna gyanta“ szappana

Ma reggel is heves hangú vita támadt közöttük e kérdés körül.

— Ha nincsen foglalkozásom, nem tudok megélni, — mondta a leány. — Lásson hozzá, hogy a keresetéből el tudjon tartani és vegyen feleségül. A szeretője nem leszek.

— Mert másnak a szeretője akarsz lenni — kiáltott a férfi dühösen. — De abból semmi sem lesz!

A durva kifakadás után a leány kiadta a férfi utját.

— Vagy velem jössz, vagy meghalsz! — válaszolt Lázárus a kiutasításra.

Lázárus már sokszor megfenyegette a leányt, aki a mostani fenyegetést sem vette komolyan és igyekezett megnyugtatni az izgatott embert. De ez hirtelen revolvert rántott elő s a menyasszonyára szegezte.

A leány rémülten sikoltott és kiugrott az üzletnek udvar felőli ajtaján, majd a kapun át az utcára szaladt. Lázárus utána rohant és az utcára érve, kétszer rálőtt, de egyik golyó sem t. lát.

A péküzlettel szemben, a Visegrádi-utca 20. sz. házában, egy pinchelyiségben van Grünbaum Gyula fűszerüzlete. A leány oda akart bemenekezni, de Lázárus utólról és ismét rásütötte a fegyvert. A golyó a Grünbaum Gyula füle mellett sivitott el s csak kevésen mult, hogy el nem találta. A leány halálos rémületében megállt. Lázárus átkarolta, magához szorította és a revolverrel közvetlen közelről mellbelőtte. A következő pillanatban maga ellen fordította a fegyvert és keresztüllőtte a tüdejét. Akkor érkezett oda Szócs Aladár detektív, de a gyilkosságot és öngyilkosságot megakadályozni már nem tudta.

A kivonult mentők mindkét sérültet a Rókus-kórházba szállították. Állapotuk rendkívül súlyos.

A féltékenység ma még egy véres eseménynek volt a rugója. A Ranolder-utca 27. számú házában együtt tartanak lakást Szabó János 36 éves malom-munkás és a vele közös háztartásban élő Pálfi Zsuzsa.

Az utóbbi időben gyakran volt közöttük veszekedés az albérlők miatt, mert Szabó minden albérlőben egy-egy szerencsés vetélytársat látott.

Ma is ezen kaptak össze. Szabó felkapott egy konyhakést és Pálfi Zsuzsát halántékra szurta, aztán rávetette magát és meg akarta ölni, de ebben megakadályozták a lakók.

Az asszony sérülése súlyos.

VÁROSHÁZA.

Kettős vágány Debrecen—Szolnok közt. Hajdu vármegye közgazgatási bizottsága feliratot intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, a melyben a szoboszlói vasuti katasztrófára való hivatkozással kéri, hogy Debrecen és Szolnok közt a máv. második vágánypárt (peage) is fektessen le. Pusztán Debrecen és Püspökladány közt naponta 18 személyvonat közlekedik és 3000—4000 utast szállít. A közbül eső Ebes, Szoboszló és Kaba állomásokon 2—3 vonat is találkozik, sőt 30—60 percig is kénytelen vesztegelni. E miatt van a sok baleset. A megye most átiratban kéri Debrecen városát, hogy feliratát hasonló szellemével támogassa.

Félszázados debreceni cég.

Zajtalan ünneplés.

Debrecen régi kereskedő város, de üzleti értelemben nem a manapság szokásos meghatározást kell érteni. A régi kereskedő élet más volt. A kereskedelem éppen oly szilárdul állott, mint a földbirtok.

Manapság már a szabad verseny és érvényesülés korszakában rövid időre terjed a kereskedelmi szilárdság. Az az ötven esztendő, amit a városháza épületben kitöltött a Tóth Gyula vaskereskedő cég, felette becsülni való éppen a debreceni kereskedelem szilárdságának szempontjából.

Ez a cég félszázados főnállásának alkalmából csupán a várost értesítette, hogy már 50 év óta áll és virul a régi bérhelyiségben. A cég alapítója, Tóth Gyula meghalt, de utódja, Györfy Aladár folytatja az üzletet a régi szellemben. Ez a magyarázata, hogy az üzlet ugyanazon helyen, a változó gazdasági viszonyok közt is 50 évig fennállott és fenn is fog állani a régi elvek mellett továbbra is.

E ritka alkalmából levélben tudatta az új tulajdonos a városi tanácssal, hogy a cég 50 éves fordulóját érte meg a városháza épületében. A városi tanács örömmel vette ezt tudomásul és határozatának idevonatkozó része így szól:

„Ezen évforduló alkalmából őszinte örömmel és teljes elismeréssel üdvözlö a cég jelenlegi tulajdonosát és annak jelenlegi főnökét, Györfy Aladár urat.

Szíves készséggel teszen bizonysgot maga is azon szorgalomról, buzgóságról, szoliditásról és becsületességéről, mely ezen üzlet vezetésében mindenkor megnyilvánul és amely ime lehetővé tette, hogy az üzlet 50 év után egy és ugyanazon helyiségében megerősödve, kifejlődve virágzik és áll ma is városunk és a magyar kereskedelem díszére.

De különösből ki kell emelni a cégnek a magyar ipar pártolása körül kifejtett eredménydus működését is. Ez volt az indító oka, alapja annak a kölcsönös jóakaratra, jóindulatnak, mely egy félszázadon át bérbeadó és bérlő között a város hatósága és a cég között, fennáll ma is és bizonyára fennállani fog a jövőben is“.

Igy a tanács. A közönség nevében mi is csatlakozunk a dicsérő szavakhoz. Hogyne, hiszen olyan korszakot élünk, amikor „fehér holló“ számba megy, hogy kereskedő cég az emberöltő határát túlelje. A derék, magyar céget, mely nemzeti hivatást is teljesített, mikor bizonysgát adta félszázados fennállásával annak, hogy a tisztességes kereskedelmi pályára hivatott a magyar ember is, azzal a jóleső reménységgel köszöntjük mi is, hogy a tisztesség jegyében még nagyon soká fog virulni a mostani tulajdonos utódainak cégjegyzése alatt is.

SZÍNHÁZ.

Zilahy szervezkedése. A debreceni színtársulat augusztus 8-án kezd meg újra előadásait Mármaroszigeten, ahol hat hétig marad a társulat s készül a debreceni szezonra. Ezt megelőzőleg Zilahy Gyula — értesüléseink szerint — a társulat szervezésében tesz intézkedéseket s most többek közt tárgyalásokat folytat Nagy Gyulával, a debreceni színháznak Komjáthy idejéből jól ismert komikusával, aki a most feloszlott Népszínház—Vigopera tagja volt. Nagy Gyula szerződötése kétségtelenül nyeresége lenne a debreceni színtársulatnak.

Nyolc pompás ujdonságot mutatnak be ma az Uranus színházban, melyek min-

denike a legkellemesebben szórakoztatja a közönséget. A mai műsor a következő képekből áll. 1. Az első zongora lecke. (Bohózat.) — 2. Esküvő a halálos ágyon. (Megható.) — 3. Alkalmatlan barátok. (Bohózat.) — 4. Az örült. (Megható életkép.) — 5. A mázoló boszuja. (Amerikai bohózat.) — 6. A szenvedélyes vívó. (Kitűnő bohózat.) Műsoron kívül: Nick Carter detektív történetéből. (Szenzációs.) És Diák csinnyek. (Bohózat.) Műsorváltozás fenntartva. Előadások kezdete este pont 8 és 9 órakor. Helyárak, mint rendesen. Legközelebb kerül bemutatásra: Narcis legendája. Nagyszerű látványosság. Azonkívül több érdekes és folyton érkező ujdonság.

Nagy banksikkasztás Miskolcon.

133.075 korona kár.

Miskolc, július 22.

Óriási feltűnést kelt itt az a sikkasztás, melyet Farkas Ákos, a Miskolci Takarékpénztár főkönyvelője követett el. Most állították össze a félévi mérleget s rájöttek, hogy 133.075 korona 62 fillér a hiány. De mire ezt konstataáltak, a főkönyvelő megszökött.

Farkas Ákos, a sikkasztó volt könyvelő tizenöt esztendeig volt az intézetnél. Főnökei teljesen megbíztak benne, noha a városban feltűnt nagy költsége és nem tudták megmagyarázni, honnan vette a pénzt a költségek életmódhoz. Miskolcon háza volt, amelyben pazarul berendezett lakást tartott. Nővérével élt együtt, míg nővére néhány hónappal ezelőtt férjhez ment. Egyébként társaságba keveset járt, nem ivott és nem kártyázott. A sikkasztott pénzt nem is költötte el mind, hanem nagy részét valószínűleg szerencsétlen börzespekulációval vesztette el.

Valószínű, hogy már régebbi idő óta sikkasztott oly módon, hogy betétkönyveket hamisított, bár eddig konkrét esetre még nem jöttek rá.

A sikkasztás úgy derült ki, hogy a Pesti Hazai Első Takarékpénztár másfél évvel ezelőtt, amikor alaptökéjét fölemelte, az intézet részvényeinek nagy részét magához váltotta. Most a félévi mérleg elkészítésénél egyik igazgatóját, Grünner Tivadart Miskolcra küldte s ez fedezte fel a hiányt, amelyre csodálatosképpen eddig nem tudtak rájönni. Farkas Ákos előre látta, hogy az ellenőrzés szigorubb lesz s ezért tavasszal fölmondott azzal az ürügyvel, hogy Londonban kapott alkalmazást. Az igazgatóság nem sejtve semmi rosszat, a lemondást elfogadta, úgy hogy Farkas akadály nélkül elutazhatott. Az intézet igazgatósága ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy a hiányt sajátjából fedezi.

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568 Világítótetek, csillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

Miskolc, július 22.

Farkas Ákos, a sikkasztó főkönyvelő mintegy hat hónappal ezelőtt felmondotta állását, eladta mintegy 60,000 korona értékű miskolci ingatlanait alig 40,000 koronáért, lakásberendezését, amelyben értékes műtárgyak, ezreket érő szőnyegek és szobrok voltak, potom áron és körülbelül hat héttel ezelőtt eltávozott Miskolcra. Az a feltevés, hogy Amerikába, San-Franciskoba utazott, valótlannak látszik, mert alapos gyanúok merültek fel arra nézve, hogy még most is Európában bujkál.

Az ügyészségnél tett büntető feljelentés alapján országos körözését elrendelték és Horváth Károly miskolci rendőrkapitány detektív kiséretében elutazott Miskolcra. Alapos gyanúok forognak fenn arra nézve is, hogy büntérsai is voltak, akiknek segítségével követte el sikkasztásait hamis betétkönyvek kiállítása és a főkönyvi tételek meghamisítása útján. A rovasolás megállapította, hogy Farkas a pénztárat 133,075 korona 62 fillérrel károsította meg. A sikkasztást mintegy 4-5 nappal ezelőtt fedezték fel.

A Miskolci Takarékpénztár igazgatóságának tegnapi ülésén hozott az a határozata, hogy a hiányzó összeget sajátjából teljesen fedezi, megnyugtatólag hatott a kedélyekre, ugyannyira, hogy alig jelentkezett betevő, aki pénzt követelte volna. Különben az igazgatóság teljesen vértézve van és kijelentette, hogy minden betétet felmondás nélkül kifizet.

UJDONSÁGOK.

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig. — Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Gőnozy lánssermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenede Csapó-utca 20. — Tornaosarnok. Péterfia-utca 76. Kéz Egysítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- és Szombat d. u. 2-5. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, beteges d. u. 2-4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Attila-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer ércokoporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár Margit fürdő telep.

* **Áthelyezés.** Füssy József debreceni állami főreáliskolai nyelvtanárt ugyanilyen minőségben a szegedi áll. főreáliskolához helyezték át.

* **Kitünő polgáriskolai tanulók.** A kereskedelmi tanintézet múlt évi értesítője szerint az intézet kebelében fentálló polgáriskola növendékei közül a következő tanulók érdemeltek kitünő bizonyítványt: Bródi Pál, Hajdu Ferenc, Kazár Pál, Nagy Mihály, Nóbik Lajos, Révész Sándor, Varga Sándor, Zagyvai Benedek I. osztályú; Nagy Sándor, Dunszt Imre, Erdei János II. osztályú; Dávid Imre, Dunszt Aladár és Spiegel Dezső IV. osztályú tanulók.

* **Halálozás.** Papp Sándor közjegyző, a debreceni közjegyzői kamara titkára Budapesten a vöröskereszt kórházban elhunyt.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

* **Áthelyezett százados.** Steinacker Aurél honvédszázados, a debreceni társadalmi élet egyik kedvelt tagját, áthelyezték Pécsre, ahol a honvédbadapródiskola tanára lesz. Steinacker Aurél tegnap már számosan üdvözölték előléptetése alkalmából.

* **Harminc éves forduló.** Az 1878-ik évi boszniai okkupációban résztvevő 39-ik gyalogezredbeli bajtársak a harminc éves forduló megünneplése alkalmából folyó évi augusztus 9-én, vasárnap, a nagyerdei Dobos pavillonban, Berki Lajos zenekarának közreműködésével zártkörű estélyt rendeznek. Az estély kezdete este 8 óraker. Az estély tiszta jövedelme a Debrecenben felállítandó egyetem javára lett felajánlva. Belépő-jegy személyenként 2 K, családjegy (3 személyre) 4 K. Jegyek előre válthatók Vágó Károly urnál Csapó-u., Nagy Lajos ur szappanos üzletében Piac-utca 7. és este a pénztárnál. Az ünnepély programja: Gyülekezés d. u. 3 óraker a Bika szálloda kis éttermében, onnét átvoaulás a nagytemplomba d. u. 4 óraker tartandó Istentiszteletre. Istentisztelet után kivonulás a nagyerdei Vigadóba.

* **Változások a kegyesrendieknel.** A kegyesrendiek házában ilyenkor, nyáron történnék meg a kormánytanács intézkedésére a változások. Debrecenben az idén csupán egyetlen változás lesz. Molnár Kálmán tanárt helyezték át Máramaroszigetre és helyébe dr. Titz Antalt nevezték ki Nagykárolyból. Itt említjük meg, hogy a debreceni közönség régi ismerősei közül Divényi Gyulát Kolozsvárra helyezték és Eberhardt Béla pedig Veszprémben maradt.

* **Gyikosság vagy öngyilkosság.** Ezzel a címmel tegnapi számunkban megírtuk, hogy a debreceni csendőrség elfogta Bakó Jánosné asszonyt egy névtelen feljelentés alapján, amelyben Bakóné ezzel volt vádolva, hogy a múlt év május 29-én eltemetett Kozák György homokkerti lakost meggyilkolta. A csendőrség az elfogott asszonyt tegnap átkísérte a kir. ügyészséghez, ahol tegnap délután Petneházi Boldizsár vizsgálóbírósegéd, helyettes vizsgálóbíró kihallgatta. Bakó Jánosné tagadja a büntényt és sirva tiltakozik a vád ellen. Kihallgatása után megfelebezte a letartóztatását elrendelő végzést. A vádtanács még nem foglalkozott a felebbezéssel.

* **Milyen korban virul a nő?** Érdekes cikket ír a Matin arról, hogy milyen korban legszebb a nő. Sokan vannak — a cikk szerint — akik már tizenhat éves leányra is rámondják, hogy elérte szépsége legszebb virulását, pedig ez túlzás, udvariatalanság vagy előítélet, de mindenesetre valótlanság. A szépség teljessége megköveteli a kifejlődöttség teljességét, még pedig ugy a fizikai, mint a szellemi, mert hiszen ha ezek egymással arányban nem állanak, már nem lehet tökéletes az összhang. Természetes és okos életmód mellett negyven éves korban a nő szebb, mint tizenhat éves korban, mert ebben a korban szépségéből még többet kellett megtartania, mint a mennyihez süldő leánykoráig már hozzájutott. Az igazán szép és elmében, lélekben is kiváló

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Kitünő minőségű angol rumok.

asszony virulásának egész ideje harminc és negyven esztendő közé esik. A história tanúsága szerint a világra szóló szépségű asszonyok ebben a korban voltak dicsőségük legnagyobb fokán. Kleopatra elmúlt 30 éves, amikor Antóniusz szívét rabjául ejtette. Aszpázia 36 éves volt, mikor Periklész mint a világ legszebb nőjét feleségül vette és még harminc év múlva is magasztalták szépségét. Mars kisasszony negyvenöt, Recamier asszony negyven esztendőskorban aratta szépségének legszebb sikereit.

* **Kirándulás a Booskai ligetbe.** A Szt. László dalegylet vasárnaphoz egy hétre rendezti kivonulását a Booskai ligetbe, ahol dalestélyt fognak tartani. A kirándulás előkészületei szerényen folynak. A mulatságon urleányok fognak felszolgálni.

* **Elkobzott éretlen gyümölcs.** A debreceni rendőrség tegnap reggel a Booskai-téren két vidékitől, Gombos Sándor mikiépérsi lakostól és Biró Márton alsójózsai lakostól egy-egy szekér éretlen dinnyét kobozott el. Az elkobzott dolgokat a rendőrség azonnal megsemmisítette.

* **A tejhamisítás ellen.** A földmivelésügyi miniszter a városok tejjel és tejtermékekkel való ellátásának szabályozása és a hamisítás meggátlása tekintetében intézkedéseket akar életbeléptetni s e célból felkérte a városokat, köztük Debrecen város hatóságát is, hogy tapasztalatait és javaslatait terjeszse fel hozzá. Debrecen városának e téren — sajnos — csakugyan vannak tapasztalatai.

* **Rácz Károlyék elmentek.** A tél folyamán már akcióba léptek a fürdőigazgatóságok és előnyös ajánlatokkal igyekeztek megnyerni a kitünő nevű debreceni cigány zenekarokat, hogy a nyáron fürdőkön játszanak. De a zenekarok nem akarták itt hagyni Debrecenét éppen nyárára. Itthon maradtak. Csakhogy a jó reménységben csalódtak. A szórakozás megecsappant, nagyon sokan elutaztak a városból, Debrecenbe pedig más zenekarok is jöttek. Ez a körülmény indította Rácz Károly zenekarát is arra, hogy más nagyobb városok meghívását elfogadja és körutra menjen. Tegnap este elutaztak és először már ma Aradon játszanak, onnan pedig mennek tovább Temesvárra. Rácz Károly zenekara hetekig távol lesz.

* **Az előzékeny kerékpáros.** Tegnap délután bérkocsin hajtattott a Kossuth-utcaon Biepresser Gyula, a cs. és k. 39. gyalogezred kapitánya. Köpenyét a kocsin támlájára helyezte, azonban az leesett onnan. Épp ebben a pillanatban jött a kocsival szemben egy kerékpáros, aki előzékenyen leszállott gépjéről és felvette a köpenyt, de nem adta oda a kapitánynak, hanem ennek legnagyobb ámulata közben gyorsan elhajtott kerékpárjával. Az érzékenyen megkárosított százados panaszt tett a rendőrségen az ismeretlen kerékpáros ellen. A rendőrség a panasz alapján keresi.

* **Tegnapi halottak.** Ategnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentték be az állami anyakönyvi hivatalnál: Ferenczy József ref. 1 hónapos, Kurdik Piroska ref. 2 hónapos, Fekete Sándor ref. 67 éves, Pocsai Józsefné r. kath. 60 éves, Tóth N. r. kath. 1 napos, Nagy Piroska ref. 21 napos.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag hához lesz szállítva.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árú állan-
dóan frissen kaphatók.

* **Merénylet a debreceni személyvonat ellen.** Tegnap este a Miskolc felől Debrecen felé robogó 4711. számú személyvonat ellen vakmerő merényletet követtek el Császárszállás-pusztán közelében. Két oldalról valóságos golyózápor hullott a vonatra, amelynek az erős lövedézek miatt I. és II. osztályú kocsija megrongálódott. A merényletet jelentette a vonat személyzete a nyíregyházi csendőrségen és mikor háromnegyed órai késéssel a debreceni pályaudvarra beérkezett, az itteni állomásfőnökségnél is. Erélyes és széleskörű nyomozás indult meg a vakmerő merénylők kézrekerítéséért.

* **A professzor igazsága.** Egyik vidéki városka főgimnáziumának kitűnő klasszika-filológiai tanárát nyolcvan éves korában az a kellemetlen meglepetés érte, hogy a szemei veszedelmesen gyöngülnek. Ijedten sietett fel a leányával Budapestre az első szemész-kapacitáshoz. A professzor megvizsgálta s mivel a tanár leánya előzetesen is informálta, ezt mondta neki:

— Kedves tanár ur, ne igyék, mert különben rövidesen tökéletesen megvakul.

A páciens elmosolyodott, azután megpödrötte a fehér, ritkás bajuszát s így szólt:

— Hát megvakulok tanár ur, de azért tovább iszom! Hála istennek, látni már eleget láttam, de még — nem ittam eleget!

És az öreg ur kilencven éves korában is ott kvaterkázik minden délután a kisvárosi kaszinóban. De még mindig lát...

* **Rejtélyes kódbálás.** Mike István máv. mozdonyfelügyelő tegnap este kilenc óra tájban nyugodtan ült és dolgozott a pályaudvaron levő irodájában, midőn egyszerre valóságos kőzárpor hullott be ablakán. A kőzárpor néhány percig tartott, de szerencsére Miket egy kődarab sem sértette meg. Valószínűleg bosszu műve a kódbálás, amit Mike Istve jelentett is a rendőrségen. A rendőrség nyomozza a kellemetlen éji látogatókat és kódbálókat.

* **Gondatlan biciklista.** Ez év május havában, közvetlen a kisvasut mentén haladt biciklijével Szita Gyula gimnáziumi tanuló. A kisvasut ugyanakkor kisebb szerkezeti hiba következtében megállott. A mozdony egyik vezetője azonnal leugrott, hogy megvizsgálja a hibát. Amint azonban leugrott, Szita Gyula biciklijé elé került, amely keresztül ment rajta, karját pedig eltörte. Feljelentés folytán tegnap tárgyalta ezt az ügyet a büntetőtörvényszék. Szita Gyula azzal védekezett, hogy csak a kisvasut mentén volt utja, mert máshelyen mindenütt a közönség járka. A törvényszék, a vád és védelem meghallgatása után Szita Gyulát gondatlanságból okozott súlyos testisértésért 15 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

* **Simonyi-ut 10. számú nyaraló eladó,** értekezhetni ugyanott.

* **Utazó bőröndök.** Nyulszőr pehely könnyű kalapok 2:50-ért, flu és térfi szalma kalapok 1 koronáért. Hosszu száru női keztyű 29 krajcárért kapható, a Nyakkandó király volt helyiségében Stern F. főposta mellett.

* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

* **A legújabb divatu nap- és esernyők** csak az első debreceni ernyő gyárban Merker Sománál kaphatók, a legújabb kivitelben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. sz. alatt.

* **Puritas szappan,** felséges fehér-rózsza illatu, fehér színű, bőrfinomító, lanollinnal készült remek szappan, méltó párja a már jól ismert párizsi ibolya szappannak. 1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyermek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. Mindkét szappant készíti Szabó Béla piperezappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debrecenben, Jósa és Jóna drogériájában.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

TÁVIRATOK.

Baleset tűzgyakorlaton.

Budapest, július 22. A rákosi gyakorlóteremen ma dr. Kiss Imre ügyvédjelölt gyakorlat közben lebukott a lóról és a bal karját törte.

A polgármester leányának kivégzése.

Lipcse, jul. 22. Bayer Margitot, aki vőlegényét agyonütötte, csütörtökön reggel fél hétkor Freiburgban fogják kivégezni. A gyilkos leányt lefejezik. A kivégzést azért halasztották csütörtökre, mert a nyaktiló elszállítása Freiburgba előre nem látott késedelmet szenvedett.

Veres Sándor — portás.

Budapest, július 21. Veres Sándor, az operaház volt baritonistája sok-sok családás után ma portása lett a Royal-szállónak.

Mozgófényképek balesettel.

Kolozsvár, július 22. Ditrón, a párizsi mozgófénykép vállalat eredeti medvevadászatról akart mozgófényképeket csinálni. E célra egész sereg hajtót szerződött. Mikor azonban a medvéket összehajtották, a felbőszült állatok kitortek és több hajtót halálra marcangoltak.

Vadászat a rendőrökre.

Kolozsvár, július 22. A rendőrség széles körű nyomozást indított, hogy a Hohstataban lelőtt Péterfi Adám rendőr gyilkosait kézrekerítse. Kiderült, hogy a külsőségi legények megfogadták, hogy az akadékoskodó rendőröket elteszik láb alól. Eddig 9 legényt tartóztattak le a gyilkosság gyanúja alatt. A város külterületén a közbiztonságot a

csendőrség látja el, mert a hohstati legénység valóságos hajtóvadászatot tart a rendőrlegényekre.

Fajtalan sikkasztó.

Miskolc, jul. 22. A miskolci banksikkasztóról újabb részletként közlik, hogy nem egyedül szökött meg, hanem magával vitte Lipták Géza gyakornokot is. A főkönyvelő (Farkas Ákos) homosexualis hajlamu volt és a 23 éves szerencsétlen fiatal embert magával csábította.

Istenítélet.

Kaposvár, jul. 22. A csurgói járásban ma óriási vihar volt, amely házakat söpört el és tönkre tette a lábon álló termést is. A villám 3 embert agyonütött.

Mindenféle
M nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiadja a
Debreceni Ujság

nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

HIREK.

Kossuth utazása. Karlsbadból jelentik táviratilag: Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter ma reggel hét órakor Prágán és Bécsen át Budapestre utazott. Egy tolszék-ket készítettek elő, hogy a minisztert azon a kocsitól a vonathoz vigyék, de Kossuth a harminc lépésnyi utat gyalog tette meg, bárha közben több lépcsőn is kellett fölmennie.

Báró Gromon Dezső állapota. Báró Gromon Dezső az éjszakát nyugodtan töltötte, legnagyobb részét átaludta. A köhögési inger kisebbedett és a közérület elég jó. Az orvosi jelentés szerint a hőmérséklet 36,3, érverés 88, a beteg a javulás útján van.

Magyar ember karrierje a szultánnál. Érdekes átirat érkezett a külügyminiszteriumtól kedden délután Szatmárnémeti törvényhatóságához; e szerint az átirat tudatja a törvényhatósággal, hogy Konstantinápolyban meghalt Nagy Sándor, a szultán főnyeregkészítője; ennél is fontosabb azonban, hogy ugyanezen Nagy Sándor után százezer arany piasztar maradt készpénzben, az Ottomán-bankban letéve. Végül kéri a leirat, hogy éppen ezért Nagy örökösait a hatóság nyomozza ki. Nagy Sándor, a ki 1823-ban született, 1849-ben a világsí fejezetét után emigránsként ment ki Konstantinápolyba. Itt megtelepedett és ügyes munkája révén oly híressé lett, hogy nemsokára meghívást kapott a szultán udvarába. A szultán utóbb főnyeregkészítőjévé tette és mint ilyen, óriási vagyont gyűjtött magának.

Pongyola remek választékban 5 frt. **Halmágyinál.**

Áru- és értéktőzsde.

Július 22.

Budapesti gabonatőzsde.

10-15 fillérrel drágább árak mellett elkelt (50 kilogrammonként) 26,000 mm. buza.
Rozs 10 fillérrel javult, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

Javult amerikai jegyzések és a készáru piac javulása, valamint a spekuláció fedezése és véleményásárlásai következtében szilárd volt az irányzat a határidőüzletben. A gabonanemek árai élénk forgalom mellett 10-15 fillérrel emelkedtek. A zab és tengeri azonban változatlan maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

| | Kezdete | Változás |
|------------------------------|---------|-----------|
| Buza május | — | — |
| Buza október | 1126 | 1137-1136 |
| Rozs máj | — | — |
| Rozs októberre | 960 | 966-963 |
| Zab októberre | 838 | 840-839 |
| Tengeri július | — | — |
| Teng. aug. | 760 | 762-760 |
| Tengeri május 1909 | 727 | 733-730 |

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsdén, mivel a külföldi zárlati jegyzések nem buzdítottak, nyugodt volt az irányzat és az értékek árfolyamai kedvetlen hangulat mellett némileg lemorzsolódtak.

A forgalom csekély volt.

Rose Dezső

Debrecen, Piac-u. 55. sz.

Legmegbízhatóbb

bevásárlási forrás

ékszerekre,

arany-, ezüst árukra

és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.

Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék

nászajándékok

állandóan dus választékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás !!

Nagy Lajos

irodájából Csapó utca 13. szám.

Arleszállítás!

A házat venni akarók figyelmébe!

A Szent Anna-utca 44. számú ház, melynek ára 16 ezer frt.-ban volt megálapítva, most 14,500 friért megkapható. Ez azonban az utolsó ár, ezen alul nem eladó.

Az épület magában foglal 3 rendbeli lakosztályt mellékhelyiségekkel.

Szent Anna-utcában nagyon nehéz eladó házat találni és jelenleg is ez az egyetlen és amelyet — mert a tulajdonosok Debrecenből elköltözni akarnak — oly olcsó árban meglehet kapni.

1751

SARG-féle 60
KALODONT
LEGERŐS
FILLÉR FOG-CRÈME

Nagy Lajos,
irodájából Csapó utca 13. szám.

Eladó szép kis új ház a vasút mellett
a közraktár háta megett.



Bárosi-telep 14 sz.

Óriási nagy telekkel, 1095 négyszögöl, 10 éves legnemesebb termő szőlővel, mely leggyengébb termés mellett is lead évenként 20 hektoliter bort, igen szép gyümölcsös. Az épület teljesen új, téglaépítésű és cseréppel fedett, mely magában foglal 2 szobát, konyhát, üvegezett verandát és pincét. Az udvarban jó vizű kut és sertés áll. Tulajdonosa Bartha József vasuti alkalmazott és neje.

1751

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.  Szőnyeg- és divataruház.

Fürdőköpenyek, uszóruhák

Gyapju- és plüsch

utazó plaidok

!! Óriási raktára !!

Halmágyi
Sámuelnői divat-áruházában,
Debrecen,Piac-u., főpostával szembe.
Idény előre haladottsága és tulhalmozott raktár miatt nagy

Occasio eladást

rendez

folyó hó 11-től 30-ig.

Utazó aljak frt. 3.50 tól
Utazó costümök 9.25
Pongyolák 5.—
Batiszt bluzok 3.75
Vászon ruhák 12.—
Úti felöltők 5.—
Utazó gallérok 6.—
Selyem blousok 5.—

Rendkívül olcsó Occasio árak!

Halálozás miatt a Berossényi-utca 61. sz. szép kis házat meg lehet venni 3800 frtért. Aki házat akar venni, ne szalajtsa el a kedvező alkalmat, hanem hozza azonnal a felpénzt. Ez azonban az utolsó ár, ezen alul nem eladó.

Szép nagy új téglá épület, cseréppel fedve, magában foglal három rendbeli egy szoba, konyhás lakást és két rendbeli egy szobást közös konyhával, világos és sötét pincét. Még a faskamrák is cserepesek. A vevő, — ha akarja — 2 ezer frtot rajta hagyhat a házon. Bővebb felvilágosítást nyújt és az előleget is felveszi a Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételeket hirdető irodája Csapó utca 13.

1752

NAGY LAJOS

irodájából Csapó utca 13. szám.

Eladó 50 köblös szántóföld a Nagy-Cserén. Olcsó vétel. Kedvező alkalom.

Ezen 50 kat. hold szántó a Csere legelején, a Nagycsere 1. sz. alatt van, tulajdonosa Buchholz József és neje.

Buchholz József vissza szándékozik költözni szülőföldjére, egy most öröklött vagyon vezetése végett és oda adja nagycserei birtokát kat. holdanként 350 frtjával, pedig most a Nagycsere 400 frton alól földet venni nem igen lehet.

1749

Eladó

2 darab 3 éves szuka agár és 2 darab 2 éves, egyik him, a másik szuka agár, mind a négy bevezetve sziki nyulakon az agaraszatba és igen jól mennek. Van továbbá egy him és egy nőstény 4 hónapos kölyök agár.

csupán tenyésztés felhagyás miatt eladó

Tudakozódhatni

Istvántelki gazdaságban

Földesen, Hajdumegyén.

14. kat. hold föld a város alatt, mindössze 3 kilométer távolságra a tulajdonos másnemű elfoglaltsága miatt igen jutányos árban és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható.

Ezen ingatlan a vámospércsi útfélen, a 3. és 4-ik kilométer jelző között fekszik. Szőlőtelebitésre is felette alkalmas! Csinosan berendezve. Az egész terület drótháló kerítéssel fölkerítve, teljesen fölrigolozva és egy része már termő és a legfinomabb csemege fajszőlővel berakva.

Felette alkalmas ezen kis majorság tehenészetre is, ami szintén aranybánya, csak az a kár, hogy nálunk nem foglalkoznak e nagyon is szépen jövedelmező üzletággal, nagyon alkalmas azért is, mert háromnegyed óra alatt gyalog is meg járható. Van rajta tanyaépület is és pedig 2 szoba, konyha, tengerigöré, 30 darab sertésre hizlaló, 7 méter hosszú szin, 800 négyszögöl 10-15 éves termő szőlő, jó vizű kut és egy teljesen új, téglaépítésű épület és cseréppel fedett istálló. Eladási ára mindössze 8 ezer frt. Ezenkívül azonban a vevőnek természetesen meg kell fizetnie az idén teljesített munkáltatási és anyagköltséget is. A vevő ha akarja 6 ezer frt. igen kényelmes bankkölcsönt rajta is hagyhat.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos

Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. 1750

Idel pergetésű teljesen érott
 **csemege méz**
 84 fok cukortartalommal
 1 kiló 2 kor. 60 fill. üveggel együtt.
 Az üvegért 60 fillér vissza.
HUNGÁRIA méhészeti telep
 Debrecen.
 Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

Telefon 210
FÖLDES SÁNDOR
 elektrotechnikai vállalata.
 Debrecen, nagytrafik udvar.
 Legelősbban és szakszerűen készít
villamos világítási
 orátviteli berendezéseket.
 Házi és magán telefonok, villancsengők
 berendezését és évi jókarban tartását,
 valamint minden e szakmába vágó és
 legkomplikáltabb munkát.

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.
 A tavaszi és nyári időnyre a leg-
 megbízhatóbb elsőrangú gyárakból
 „szabadalmazott jégszekrényeket“
 önműködő fagyaltgépeket, legjobb
 minőségű szódavíz készülékeket, tűk-
 röztött kerti golyókat, sodronyboríté-
 kot és szabadalmazott legjobb be-
 főző üvegeket a legnagyobb válasz-
 tékban és legjutányosabb árak mel-
 lett ajánl
Kaszanyitzky Endre
 üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási
 diszaruk nagykereskedése Piac-u 57.
 Épület- és portála üvegezési vállalat.

Mielőtt személyi, jelzá-
 log- v. építési
kölesön
 iránt intézkednék,
 kérjen díjtalanul prospektust.
Meller L. Egyed
 Budapest, IX. Lónyay utca 7. szám.
 Telefon-interurban 46-31.

AROMÁS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
 FÉLEGYÁZAJKOSZAL

Költözködések
 és egyéb
 szállításokat elvállal
Csengeri Károly
 Hatvan-utca 53. szám.

Az
Ott Károly ut.
 cég áruháza
 Kossuth-utca, városháza alatt,
feloszlik.
 A raktáron levő
 ruhaszövetek, delinek, szerbvász-
 nak, napernyők, csipkék, női gal-
 lérok és övek, férfi-ingek és
 nyakkendők és kézimunka hoz-
 závalók
nagy árleszállítással
 lesznek elárusítva.

Haszonbérbeadás!
 Beregmegeye déli részén Sza-
 boleszmegeyével határosan, Csonka-
 papi község határában egy 1850
 magyar holdas síkfekvésű
buzatermő birtok,
 két majossal, egy uri lakkal ha-
 szonbérbeadó esetleg eladó.
 Bővebb értesítést ad
Dr. Balázs Bertalan ügyvéd,
 Debrecen.

Ha pénzt
 áldozza
nyomtatványra!!
 ha célszerű, izléses
JÓ MUNKÁT
 kíván, — hívja telefonon
106. számot,
 azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL
 könyvnyomdája és papírkereskedése
 Piac-utca 30. szám

EGYÉVES ÖNKÉNTES URÁK!
 bármely fegyvernemhez,
 szabályszerűen és elegánsan
 szereltetnek fel;
Prelovsky András
 katonai és polgári szabó üzletében
Debreczen, Kossuth-utca 4. szám.

rosényi-
 meg le-
 ki házat
 e ked-
 a azon-
 az utolsó
 cseréppel
 ndbeli egy
 dbeli egy-
 világos és
 s cserépe-
 ezer frtot
 felvilágosi-
 zzi a Nagy
 ket hirdető
 1752
JOS
 szám.
 a Nagy-
 kalom.
 a Csere
 alatt van,
 neje.
 ándékozik
 t öröklött
 dja nagy-
 350 frtjá-
 400 frton
 et. 1749
 2 darab 2
 aka agár,
 nyulakon
 nek. Van
 y 4 hóna-
 iatt eladó
 ágban
 ye.
 s alatt,
 lságra a
 glaltsága
 kedvező
 kapható.
 i utfélen, a
 t fekszik.
 as! Csino-
 t drótháló
 rigolirozva
 ginomabb
 majorság
 anybánya,
 m foglal-
 vedelmező
 t is, mert
 meg jár-
 és pedig 2
 darab ser-
 800 négy-
 5, jó vizű
 épült és
 ára mind-
 ban a ve-
 izetnie az
 anyagkölt-
 er frt. igen
 hagyhat.
 egnagyobb
 nyujt a
 ető és köz-
 13. 1750

Apró hirdetések.

LEVELEZÉS.

MELYIK jó szívű asszony segítene ki fiatal embert 100 koronával, az írjon a kiadóhivatalba P. jellegre. 9391

HUSZÁR őrmester szeretne megismerkedni egy 25-35 éves özvegy asszonnyal, kéri teljes című levelet a kiadóba R. jellegre. 9392

AJÁNLAT.

EGY csinosan butorozott szoba kiadó, ugyanott bent étkezésre jó házi koszt kapható. Szent-Anna utca 58. sz. 8733

KIADO LAKÁS. 4 szoba, előszoba stb. aug. 1-től Darabos utca 9. 9302

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SZIKVIZGYAROSOK, vendéglősök figyelmébe! Szénsav kapható Darvas Miksa üzletében Teleki utca. Telefon 294. 8701

A villamosapás veszedelme

növekszik a tapasztalat szerint, tehát a kinek nincs, szereltesse fel házát *

VILLÁMHÁRITÓVAL,

a kién pedig van, vizsgálta meg, mert ha hibás, akkor nem hasznos, hanem veszélyes. — Ugy felszereléseket, mint vizsgálatot a legjutányosabban végez:

Földvári L.

Debreceni első elektrotechnikai gyár- és villamos szerelési vállalat

Kossuth-utca 1. Telefon 168. sz.

DIVATOS áttörött harisnyák, férfi és gyermek, félharisnyák, soknik jutányosan beszerezhetők Márton Gyula rövidaru üzletében Főtér 9. Bika szálloda mellett. Harisnyakötést és fejelést átvállal. 8594

NEGYEDEVES gépészmérnök hallgató algebra, geometria és ábrázolóból, előkészít pótvizsgára. Vigkedvü Mihály-utca 33. 9318

KERÉKPÁR díjkgulizás, vágóhid háta megett. Kossuth-telepi vendéglőben vasárnap délután.

KERESLET.

EGY szakképzett kovács segéd éves állásra azonnal felvétetik Lacka Lászlónál Bethlen-utca 48. 9367

KÉT ügyes varróleány felvétetik Péterfia 18. háttal az udvarban. 9380

EGY fűszerkereskedő segéd felvétetik. Grósz Lőrinc Mester utca 45. 9377

TÓKÉS Zsigmond fűszer-, vas- és vegyes üzletében Hajduszoboszlón egy fiatal segéd és egy tanuló azonnal felvétetik. 8900

KERESÉK oly asztalos segédet, a ki a temetkezési intézetbeni teendőket jól végzi, állandó állás biztosítva. Cím a kiadóba. 9381

HÁZVEZETONÉ, ssinos, fiatal, tiszta, azonnali belépésre kerestetik egy özvegy emberhez. Cím a kiadóba. 9390

BORBELY segéd azonnal felvétetik. Szalai Márton Csapó utca 88. szám. 9383

ELADÁS.

ELADO ház Széchenyikert 8., szép gyümölcsös és konyhakertszettel, betegség miatt sürgősen eladó. Gyárnak is alkalmas nagy hely.

ELADO HÁZ. József kir. hg. utca 60. sz. ház eladó. Két szoba-konyha ugyanott kiadó 9294

HOMOKKERT I. járás, szálló és ház vasúthoz közel eladó. Cím a kiadóban. 9202

FODRÁSZ üzlet, jó sarok helyen, olcsó és kényelmes lakással, más házvétel miatt eladó. Cím a kiadóba. 9395

7 HEKTO bor eladó, ára 22 frt. Kabay Lajos Csígekert 51. sz. 9343

SÁMSONI Vénkertbe 1 vagy 2 drb. igen jó termő szőlő jutányosan eladó, értekezni Kereszturi Gábor Osetete-utca 21. 9344

BIZTOS MEGELHETÉS! Szorény igényű .csa ládának igen megfelelő fűszerüzlet Aulla-tér 2. szám alatt eladó. 9393

KERTI BOR van eladó. Eötvös-u. 106. sz. 9396

**Legjobb órák,
legszebb ékszerek**
szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórák
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

**Csipke- és színes
napernyő**
leszállított árban!!
mosás olcsón kapható

Szépe Lajosnál
Kossuth-utca 5.

Borduros mosó áruk
Legnagyobb választékban.

**AZ
EUFONE**
SZAB
EGYEDÜLT
TOLCSERNELKÜLI
LEG-
TÁKELETESÉBB
ES KEZITÁSKÁBAN-HORDHATÓ
BESZÉLŐGÉP:

EUFON RÉS.V. TÁRS. BUDAPEST, FERENCZIEK-TERE 2.
... KÉRJÜNK ÁRJEGYZÉKET ...

Az építető és építő közönség figyelmébe!

A karcagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-
rendezett

Géptégla és cserépgyár

az elismert karcagi legújabb gyártott kivitűnő minőségű cserepei;
az összes debreceni fakeskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koro-
náért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhető.

Fényképészeti szaküzlet.

Löbl Gyula
és Társa
látszerész

Debrecen, Piac-utca 63. szám.
Az összes fényképészeti cikkek:
lemezek, papírok, előhívók állandóan
raktáron.

A sötét kamara minden amatőrnak dijtalanul rendelkezésére áll.

Fényképező készülékek 6 kor. feljebb.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári időnyre.

| | |
|---|----------------------|
| Egy szelvény | 1 szelvény 7 korona |
| 3-10 m. hosszú | 1 szelvény 10 korona |
| teljes férdruhához (Kabát, nadrág és mellény) | 1 szelvény 12 korona |
| előszelvény, csak | 1 szelvény 15 korona |
| | 1 szelvény 17 korona |
| | 1 szelvény 18 korona |
| | 1 szelvény 20 korona |

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, színiúgyi felöltőszövetet, turistalódent, selyemkangart stb. stb. gyári áron küld a mint meg-bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó-gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolcsóbb árak. Örökös választék.

Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.